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Esercizio S1 - In una rete si inviano trame di 1500 byte, con trasmissione binaria antipodale e tasso si errore binario di 10-4; si decide di proteggere due campi importanti di 106 bit ciascuno con codici BCH (127,106), quale è pertanto la probabilità di errore di bit in tali campi?
Domanda S2 – Si usa un codice di Reed Solomon con la modulazione 64QAM (parole del codice sono simboli della modulazione) per rivelare, non correggere, sino a 6 simboli errati, quindi

· è un codice (63,60)

· è un codice (63,51)

· è un codice (63,57)

· è un codice (63,45)

· è un codice (63,27)

· è un codice (63,36)
Esercizio S3 – In una trasmissione modulata 64 QAM la probabilità di errore di simbolo QAM è 10-3; si decide di usare un codice di Reed Solomon, con simboli uguali a quelli della modulazione, che corregga 3 errori di simbolo, operando nello stesso canale, nella stessa banda (il symbol rate non cambia) e con medesima potenza di segnale; quale è adesso la probabilità di errore di simbolo?
